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Od pondělí 24. listopadu je ve výstavním prostoru Paláce Archa k vidění výstava
česko/slovenského fotografa Ruda Prekopa s názvem Underground / Lidský portrét.
Expozice vznikla ve spolupráci s Ústavem pro studium totalitních režimů a představuje
mimořádný fotografický cyklus zachycující osobnosti československé alternativní a
undergroundové kultury 70. a 80. let minulého století. Projekt vznikl za podpory
Ministerstva kultury ČR a Státního fondu kultury ČR.

Projekt Underground / Lidský portrét představuje rozsáhlou galerii portrétů osobností, které se v
období normalizace projevily odvážnými, nezávislými a konsekventně antitotalitními postoji. Patří
mezi ně hudebníci, básníci, výtvarníci, performeři i občanští aktivisté, jejichž životní příběhy jsou
výrazným svědectvím o síle individuální svobody v době útlaku. „Odkaz těchto osobností není
uzavřenou kapitolou minulosti,“ říká autor výstavy Rudolf Prekop a dodává: „Jedná se o aktuální apel
i pro naši současnost a budoucnost – pro zachování liberálně-demokratických hodnot a svobodné
občanské společnosti.“

„Odkaz těchto osobností není uzavřenou kapitolou
minulosti.“
Soubor vznikal v letech 2018–2024 na půdě FAMU v ateliéru katedry fotografie, kde Rudo Prekop
portrétoval osobnosti českého undergroundu pod vedením odborného garanta projektu Františka
„Čuňase“ Stárka. Všech 130 portrétů vzniklo klasickou analogovou technologií na střední formát
Hasselblad, zpracovanou kompletně autorem – od negativního procesu po finální ruční zvětšeniny.
Součástí expozice je i textová část s QR kódy, které návštěvníky zavedou k biografickým medailonům
portrétovaných osobností. Expozici doplňuje rovněž projekce unikátních filmových dokumentů
Františka Stárka z období československého undergroundu a k dispozici je také stejnojmenná
publikace „Underground / Lidský portrét“ v české i anglické verzi.

Premiérová pražská prezentace v Paláci Archa je vyústěním několikaletého projektu. Autorovým
přáním je, aby se soubor stal trvalou součástí připravované Knihovny Jána Langoše v Ústavu pro
studium totalitních režimů, jakožto nejvhodnějšího finálního adresáta celého projektu. Vernisáž
výstavy proběhla za přítomnosti autora, vedení Ústavu pro studium totalitních režimů a dalších
hostů v pátek 21. listopadu 2025. Pro veřejnost bude expozice přístupna každé úterý dopoledne
(10.00-12.00 h) a každý čtvrtek odpoledne (14.00-16.00 h). Potrvá do 28. února 2026.
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